
A méréshez olyan anyagot 
élszer¶ választani, amelynek ellenállása er®sen függ a h®mérséklett®l (nagy a h®fokté-

nyez®je). Legegyszer¶bb egy összetört burájú izzólámpa volframszálával végezni a méréseket. Vigyáznunk kell arra,

hogy a szál ne melegedjék fel az izzás h®mérsékletéig (szabad leveg®n nagyon hamar kiégne); a lámpát a névleges

értéknél kisebb feszültség¶ telepre szabad 
sak kap
solnunk.

1. ábra

Az ellenállás értékét feszültség- és árammér® m¶szerrel határozhatjuk meg (1. ábra). Sallai László (Túrkeve, Ványai

A. Gimn., II. o. t.) Wheatstone-híd segítségével mérte egy 42 V-os vetít®izzó ellenállását, illetve annak változását.

A huzal ellenállása és a h®mérséklete között egyértelm¶ kap
solat van, a h®mérsékletet pedig a drót körüli lég-

áramlás sebessége szabja meg. Czipó Béla (Eger, Balassi B. Ált. Isk., 8. o. t.) egy hajszárító téglalap alakú nyílása

el®tt (a berendezés szimmetriasíkjában) megkereste azokat a pontokat, ahová elhelyezve a lámpa huzalját, a mért

ellenállás ugyanakkorának adódott. Ezeket a pontokat összekötve megkapta az azonos légáramlási sebességhez tartozó

�szintvonalakat� (2. ábra).

2. ábra

Ki
sit nehezebb feladat a mérés hitelesítése: annak meghatározása, hogy egy bizonyos ellenállásérték mekkora

áramlási sebességnek felel meg. Pán
él Csaba (Monor, József A. Gimn., I. o. t.) szél
sendes id®ben egy autó ablakán

kilógatott eszköz ellenállását mérte az autó kilométeróráján leolvasott sebesség függvényében.Megyeri Katalin (Monor,

József A. Gimn., II. o. t.) az iskolai 
entrifugára szerelte az izzót, és a fordulatszám függvényében mérte az ellenállást.

Az áramot 
súszógy¶r¶s érintkez® segítségével vezette a lámpához.
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